

27-я сессия Комитета по лесному хозяйству – процедура рассмотрения по переписке

Пункт 8.4 – Работа ФАО в области комплексной профилактики природных пожаров и борьбы с ними (документ СОФО/2024/6.4)

Ответ Секретариата на письменные замечания членов

Секретариат признателен ЕС и его государствам-членам, Канаде, Мексике и Австралии за поддержку предлагаемых мероприятий, представленных в документе СОФО/2024/6.4.

Секретариат отметил факт признания ЕС взаимосвязи между изменением климата, изменением характера землепользования, выводом земель из хозяйственного оборота, деятельностью человека и природными пожарами, которые приводят к утрате биоразнообразия и ухудшению состояния окружающей среды. Кроме того, должным образом принято во внимание замечание относительно того, что борьба с природными пожарами носит межсекторальный характер, равно как и рекомендацию избегать частичного или полного дублирования усилий при совместной борьбе с природными пожарами; при этом следует способствовать взаимодействию, синергии и координации на всех уровнях, а также поддерживать использование Принципов борьбы с ландшафтными пожарами. Секретариат также принял к сведению рекомендацию относительно пункта 10 упомянутого документа.

Секретариат выразил благодарность ЕС, Соединенным Штатам Америки, Канаде, Новой Зеландии, Мексике и Австралии за поддержку в деле дальнейшего развития Глобальной платформы по борьбе с пожарами.

С благодарностью отмечается высокая оценка Японией ведущей роли ФАО в борьбе с природными пожарами, которую Организация ведет совместно с другими учреждениями системы ООН и странами. Секретариат приветствует предложение о совместном проведении целого ряда профильных мероприятий, реализуемых по всему миру в тесном сотрудничестве с МОТД, а также по линии Японского агентства международного сотрудничества (ЯАМС).

Секретариат принял к сведению высокую оценку Соединенными Штатами Америки работы ФАО в области комплексной профилактики природных пожаров и борьбы с ними. Секретариат принял к сведению рекомендацию включить ссылку на Принципы борьбы с ландшафтными пожарами.

Секретариат принял к сведению намерение Канады взаимодействовать с другими сторонами в рамках Глобальной платформы по борьбе с пожарами в вопросах профилактики пожаров коренными народами и по различным научно-техническим темам. Также с большим удовлетворением воспринята информация об учреждении Канадского центра передового опыта инноваций в области борьбы с природными пожарами и устойчивости к ним. ФАО готова изучить возможности синергического взаимодействия между Глобальной платформой и Канадским центром. Секретариат принял к сведению и высоко оценил окончательные данные по площади природных пожаров в Канаде (14,6 млн га), представленные Службой охраны лесов Канады уже после опубликования документа КЛХ СОФО/2024/6.4. Эта информация будет учтена в будущих информационных продуктах.

Кроме того, Организация выражает благодарность Новой Зеландии за высокую оценку работы ФАО по комплексной профилактике природных пожаров и борьбе с ними, а также усилий Организации по оказанию поддержки государствам-членам в реализации инициатив в области борьбы с пожарами. На веб-сайте ФАО опубликованы "Добровольные руководящие принципы по профилактике пожаров и борьбе с ними" (<https://doi.org/10.4060/cd1090en>), которые будут, в частности, обсуждаться в ходе параллельного мероприятия, посвященного Глобальной платформе по борьбе с пожарами, запланированного к проведению в пятницу, 26 июля

2024 года, в рамках девятой Всемирной недели лесов. Секретариат признателен Новой Зеландии за поддержку усилий по формированию механизма общего руководства на ландшафтном уровне, которую она оказывает в качестве одного из членов Международного комитета по связям. Секретариат приветствует поддержку Новой Зеландией ФАО в вопросах перспектив наращивания регионального потенциала и технических обменов в области комплексной профилактики природных пожаров и борьбы с ними.

Секретариат отметил поддержку со стороны Новой Зеландии и Австралии работы ФАО по продолжению взаимодействия с партнерами в вопросах перехода от тушения пожаров к комплексному решению всех связанных с этим вопросов.

Секретариат отметил работу Мексики по комплексной профилактике природных пожаров и борьбе с ними и положительно оценивает предложение, чтобы ФАО организовала на региональном уровне обмен опыта применения традиционных методов борьбы с пожарами, что можно было бы реализовать в контексте третьего основного направления деятельности Глобальной платформы по борьбе с пожарами, посвященного формированию устойчивых к пожарам общин.

Секретариат признателен Австралии за поддержку работы ФАО в области комплексной профилактики природных пожаров и борьбы с ними, в том числе по линии Глобальной платформы по борьбе с пожарами. Учитывая опыт Австралии в вопросах контролируемых палов с использованием приемов рационального землепользования, практикуемых коренными народами, с благодарностью принята к сведению рекомендация учитывать этот опыт при разработке целостных подходов.